

Молодая Революция

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 2 (454).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Подписная цена.	
На 1 месяц	— р. 50 к.
» 3 »	— 1 » 45 »
» 6 »	— 2 » 85 »
» 9 »	— 4 » 25 »
До конца года	— 5 » 20 »

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.

Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена объявления. Страница текста, строка пяти — 50 коп. Среди текста — 1 рубль. При многократном печатании скидка.

Четверг
2
Февраля 1928 г.

ХОТИТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ ЗАКАБАЛИТЬ РАБОЧИХ.

ЧТО НЕСЕТ КЛАССОВЫЙ МИР НА ДЕЛЕ.
(От нашего лондонск. корреспондента),



Гансоветчики в ожидании встречи с капиталистами.
На снимке (слева направо): В. Синкен, Бен-Тиллет, Паульсон и Берд, члены комиссии по переговорам с предпринимателями:

Гвоздь дня английской политической жизни — курс на «промышленный мир». Промышленному миру посыпаются предевые газеты, изображающие классово-корпоративство, как единственное возможное выражение промышленности. Ему поют восторженные польские поэты, военные «Великой Англии», начиная от промышленника Альфреда Марта и кончая деятелями генерального совета троцкистов.

О том, во что выливается на практике «мир в промышленности», говорит пример полиграфического производства, где сотрудничество между предпринимателями и рабочими насчитывает уже многолетнюю давность.

Английское полиграфическое производство относится к числу относительно благополучных отраслей промышленности. Заработная плата типографских рабочих несколько выше, чем остальных рабочих. Печатники являются в известной степени «аристократами» английского рабочего класса. В профессиональных организациях печатников безраздельно властвуют самые прогрессивные реформисты и реакционеры. Вот уже несколько лет, как их усилиями создан «Объединенный промышленный совет полиграфического производства», в который входят представители, как предпринимателей, так и профсоюзов.

Задачей этого совета и является осуществление «классового сотрудничества» в полиграфической промышленности.

Не так давно совет выделил особую комиссию по улучшениям в производстве, которая на днях опубликовала доклад о мероприятиях, необходимых для ее мнению, для пропаганды полиграфической промышленности.

Комиссия считает необходиимым в первую голову провести сугубую рационализацию полиграфических предприятий. С другой стороны, комиссия однозначно заявила, что в основе ее работы лежит принцип сокращения безработицы. Между тем, капиталистич-

ская «рационализация» неминуемо влечет за собой увольнение избыточных рабочих, что противоречит принципу сокращения безработицы. Это шокотливое противоречие комиссия, конечно, не заметила.

Далее комиссия считает необходимым учредить «совещательные комитеты рабочих» для «организованного использования предложений рабочих по улучшению производства» — своего рода производственные совещания на реформистский лад. Не надеясь на чрезмерную активность рабочих и на их заинтересованность в увеличении прибыльности хозяина, авторы доклада ставят ставку на премирование рабочих за удачные предложения. «Совещательные комитеты» должны, по мысли авторов проекта, заменить существующие цеховые собрания, имеющие целью защиту профессиональных интересов рабочих. Авторы проекта имеют все основания не подчеркивать этой замены. Предприниматели выгоднее вместо профессиональных организаций рабочих, иметь дело с органами совещательного характера, тем более, что благодаря раздаче премий, которые по сути дела являются узаконенной системой подкупа отдельных рабочих, совещательные комитеты будут целиком находиться в руках предпринимателей.

Наконец, доклад, правда, в несколько смутной форме, упоминает о необходимости участия рабочих в прибылях.

Вот к чему сводится осуществление «классового сотрудничества» в промышленности. Уничтожение профессиональных организаций, полная зависимость рабочих от предпринимателей, рационализация производства с соответствующим увеличением безработицы, — система подкупа и разврата рабочих при помощи так называемого, участия в прибылях, — вот что означает «промышленный мир» на практике.

А. Броун.

Лондон, 16 января 1928 г.

Правительственные жулики.

ВЗЯТОЧНИЧЕСТВО НА Ж. Д. РУМЫНИИ.

(От нашего корреспондента).

В Румынию раскрыта очередная панама*. На этот раз обнаружена грандиозная панама взяточничества, хищений и подлогов на железнодорогах Семиградья. Картина, раскрывшаяся на предварительном следствии, может служить прекрасным образчиком порядков, царящих в аппарате управления этой страной. Еще до того, как были произведены аресты лиц, занимавших руководящие посты на ж. д. Семиградья, следственными органами было установлено, что во всех крупных городах края существуют разветвления своеобразной тайной организации, занимающейся присвоением казенных сумм, хищением продажей долговестей и

ревидами в другой округ. Таким образом, пострадало более 150 человек.

Сотруднику оппозиционной газеты «Диминеаца» было предложено полмиллиона рублей за молчание. Он отказался и пострадал, так как путем закулисных манипуляций его лишили журналистской карточки на бесплатном проезд. До сих пор под судом арестовано 20 человек.

* Панама — грандиозные жульничества и хищения, имеющие место при строительстве панамского канала. С тех пор слово панама стало определенным по отношению ко всему большому жульничеству.

ВЫБОРЫ ПО ЛИССУДСКОМУ.

ВЫБОРНЫЕ СПИСКИ ЛЕВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ОБЪЯВЛЕНЫ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ВАРШАВА, 1. Польское правительство решило всеми возможными мерами устранить революционные организации от участия в выборах. Главный избирательный комитет обявил недействительными избирательные списки «левицы», группы «крестьянской силы» и левого крестьянского объединения «Самопомощь». Грозит такая же участь списку «рабоче-крестьянского единения» — его судьба решается на ближайшем заседании комитета.

Во время обсуждения в комитете выяснилось, что чиновник Цара, проверявший подписи на одном из списков, является служащим охранки.

КРЕСТЬЯНЕ ПРОТИВ БЕЛОГО РОРА В ПОЛЬШЕ.

ВАРШАВА, 1. В западной Белоруссии началась кампания в связи с процессом белорусской громады, начавшимся 7 февраля. По поводу процесса выпущено воззвание. Кампания проходит очень активно. В ряде сел и местечек состоялись крестьянские демонстрации. На некоторых демонстрациях фигурировали партийные знамена громады.

Макдональд травит левых.

ЛОНДОН, 23. В органе Шотландской рабочей партии «Форвард» напечатана

двусмысленная заявка по адресу первого крыла рабочей партии, не желав-

шего спешить с выступлением по адресу первого крыла рабочей партии, не желав-

Макдональд.

щего подчиняться партийной дисциплине. В этой статье явно сквозит угроза по адресу лидеров независимой рабочей партии, получившей уже недавно «преподъявление» в форме вынужденного Сноудена на независимой рабочей партии.

Экономика требует укрепления связей Германии и СССР.

ПРЕНИЯ В ГЕРМАНСКОМ РЕЙХСТАГЕ

БЕРЛИН, 1. Во время прений по бюджету министерства иностранных дел в рейхстаге (народное правительство)

В ПОИСКАХ КОММУНИСТОВ.

Правительство Чехо-Словакии издало разпоряжение о проверке, в целях борьбы с проникновением коммунизма, всех поступающей из-за границы корреспонденции.



А НЕТ ЛИ ЗДЕСЬ КОММУНИСТОВ?

КАНТОНСКИЕ ПРОЛЕТАРИИ —

ВОИСТИНУ ГЕРОИ.

Подробности декабрьского восстания в Кантоне.

КОНСУЛ СССР В КАНТОНЕ Т. ПОХВАЛИНСКИЙ В МОСКВЕ.

МОЛДОВА, 1. Согласно сообщению, утром скрым поездом из Владивостока прибыл в Москву генеральный консул СССР в Кантоне т. Покхвалинский.

Вместе с тов. Покхвалинским приехал его жена с дочерью, вдовы убитых в Кантоне сотрудников советского консульства т. Наполова и Уколова и жена одного из сотрудников т. Берман.

Несмотря на позднее время, приехавшие товарищи встречали на вокзале сослуживцы по НКИД и представители московских фабрик и заводов, где работали убитые в Кантоне товарищи.

БОРЬБА ОКАЗАЛАСЬ НЕРАВНОЙ.

МОСКВА. Прибывший в Москву генеральный консул СССР в Кантоне тов. Покхвалинский в беседе с сотрудником ТАСС сообщил следующее: Задолго до коммунистического переворота в Кантоне уже чувствовалась напряженная обстановка, вызванная борьбой между генералом Чжан-Фа-Гуем, называющим себя левым гоминиановцем, и открыто-реакционной Гуансианской кликой, ведущей на Кантон наступление.

Депутат буржуазной партии центра Улитука, коснувшись отношений с СССР, сказал: «Никто из нас не помышляет о том, чтобы порвать с СССР. Экономические возможности, создаваемые для обеих стран мирными в тесных политических отношениях, повелительно указывают нам на необходимость сохранения и укрепления существующих отношений. Наше желание состоит в том, чтобы СССР участвовал все чаще в общих усилиях государств, являющихся членами Лиги Наций. Поэтому мы приветствуем участие представителей СССР на конференции по разоружению и приветствуем дальнейшие шаги в этом направлении».

СМЕРТЬ ЗА ПРОВОКАЦИЮ.

ВАРШАВА, 1. В Праге (раб. предместье Варшавы) выстрелом из револьвера убит бывший комсомолец Смех. Газеты придают убийству политический характер. Указывается, что Смех подозревался, как провокатор.

ДЛЯ ЗАЩИТЫ ШВЕЙЦАРСКИХ БУРЖУАЗИЙ.

БЕРЛИН. По сообщению из Швейцарии, совет женевского кантона слободил заявление о создании подсобного пограничного отряда, который сможет быть срочно мобилизован в случае захвата швейцарской территории.

Насаждают культуру бомбами.

ЗВЕРСТВА АНГЛИЧАН В СУДАНЕ.

ЛОНДОН, 20. После длительного перерыва опубликовано подробное официальное сообщение об английских военных операциях против племени Нуорн, населяющего болотистую местность в южном Судане. Как указывает корреспондент «Таймс» из Дартума (главный город Судана) англичане пользуются аэропланами главным образом для бомбардировки скота, так как потери скота особенно чувствительно воспринимаются туземцами. По словам корреспондента, нынешняя карательная экспедиция в Судане является лишь «неизвестительным эпизодом в истории народов, незнакомого с контролем цивилизованного правительства».

По Советскому Воду.

Каков будет очередной урожай.

(Статья члена коллегии НКЗема РСФСР тов. Лаписа).

Что нас ожидает в предстоящее лето? Каков будет урожай? Вот вопросы, которые интересуют сейчас тружеников нашей страны. Ведь, опыт прошлого заставляет нас ожидать в jedem пятилетии один год засухи, изводящий прежде до частичного лода в стране.

Данные, которые мы в своем распоряжении имеем, позволяют приблизительно определять виды на урожай первых, данные о том, в каком виду под снег озимые посевы; вторых, величина снегового покрова и температура зимы.

Озимые ушли под снег в общем в благополучном состоянии. В основных зернопроизводящих районах они были или в удовлетворительном в хорошем состоянии.

Для всех засушливых районов весьма большое значение для урожайности имеет снежный покров, так что многих районов, вследствие отсутствия дождей, посевы нередко должны довольствоваться только той снеговой обработкой, которую крестьяне научились прилагать в почве. Судя по наличию снегового покрова, зиму приходится считать благоприятной для текущего урожая. К моменту наших холодов почти повсюду

имелся довольно толстый снеговой покров. Снегопад второй половины января и всего февраля значительно может увеличить наличный снеговой покров и, таким образом, создать значительный источник влаги для весенних посевов.

Мы не можем обойти молчанием эти мероприятия земельных органов, которые направлены к застрахованию посевов от засухи. Это по преимуществу мероприятие по сухому земледелию, т.е. по зяблевой язвице, по различным парам по засухоустойчивым культурам и т.п. Во всех засушливых областях земельными органами произведена большая работа в этой области, и все, что могут дать способы и сухого земледелия — мы рассчитываем получить.

Кроме того, проведена значительная работа по орошению, кое-где имеются поливные хозяйства, которые получают хороший урожай, даже при самой сильной засухе, как это доказал опыт прошлых лет.

Оценка всех перечисленных условий и мероприятий позволяет думать, что никаких опасений за предстоящий урожай мы пока не имеем. Наоборот, мы можем рассчитывать на средний урожай.

Лапис.

В гостях у Серафимовича.

(От нашего спецкорреспондента).

Дакция газеты «Пионерская Правда» дала возможность хотя бы кучке детков побеседовать с одним из лучших пролетарских телей СССР, А. С. Серафимовичем.

Москве, на углу Тверской и Мясницкой, помещается 1-й дом Советов, в одной из комнат живет и Серафимович. Заходим. Восемнадцать лет, в том числе и несколько членов Нижегородской пионерской делегации в Москву, где, слышащиеся издали, и на креслах, этом сразу простили к деловому.

Серафимович, прежде всего рассказал ребятам, о том, что из его произведений было им прочитано. Оказалось, что все из присутствовавших смогли прочесть целый ряд произведений.

Особенно интересен рассказ «В тунике» и повесть «Железный пояс», — заявляет одна девчурка, ученица 42-й школы. К ней присоединяются другие.

На просьбу детков, писатель рассказывает о начале своей литературной деятельности.

«Когда я был таким, как вы, я ерзанье не думал, что буду писать, и писать начал только со временем пребывания в ссылке. Сослали меня и товарищей далеко, — к Белому

морю. Тяжелая жизнь поморов привлекла к себе мое внимание и я начал писать свой первый рассказ «Найдин». Писал очень медленно и долго. Иногда напишешь в день строчек 5—6 и кончиши. Ходили писать в комнату на чердак, держа всю свою работу втайне от других. Прошел месяц, а я все пишу. Когда рассказ был закончен, решил прочитать его товарищам. Прочел. Сколько было радости, когда товарищи, прослушав написанное до конца, не осмеяли меня, а даже похвалили. Как-то было светло на душе.

Потом отоспал свой рассказ в Москву. Недели через три он был напечатан в «Русских Ведомостях». Я страшно был рад. Не верилось. Вырезал с рассказом товарищи прикрепили на стене нашей комнаты. Было приятно подойти к ней, да и прочту весь рассказ снова. Даже и сейчас помню мое отрывки из него.

Потом написал другой рассказ «В тунике». Напечатали его тоже в «Русских Ведомостях». Но все же не так гладок был мой писательский путь. Кончилась ссылка. Уехал домой, в Донскую область. Написал новое произведение, в Москве его не поместили. Страшно рассердился на редакцию. Думаю: «Дураки там сидят. Ничего не понимают» и отоспал в Петербург. Оттуда тоже получаю отказ. Это меня немножко пришибло: «Эх, — думаю, — писатель я, да не совсем». Что ж, пришло еще более приключение на работу, но все-таки я своего добился...

Конст. Поздняев.

МОЗЕМОВ ПАВЕЛ.

Под Москвой разразились зараза две: чума сотнями косила пугливых боязливых москвичей, и у царя точно белены обились сенные яки: «шляются ни-весь где и ни-есть с кем, того и гляди занесут язью хворобу в терем».

— Выстрой ты мне, государь, терем язычий, чтобы белицы не позорили царского и чтобы сор из светлиц не выносили на улицу.

Царь, лежавший из всех русских реи, не выносил хлопот и паче все-дорогил покоя и безделием, — тоже же на это согласился.

С того времени по Москве пошел коромыслом.

Кликнули клич: — Эй, каменщики! ите строить царю новую обитель.

По правде сказать, москвичам не до истины было, — чуть нос высунет на лицо, как чума его тут и пригнет к морю;

Так и не шли никто на постройку. Царские ярыги придумали другой способ:

Бежит по улице случайный прохожий, за ним следом гоняется царские оди. Догнали прохожего:

— А ну, иди за мной озорной человек, или строй обитель, ты, ведь, каменщик, — говорили прохожему.

— Да какой же я каменщик, люди несияные, я дьяк, вот у меня...

— Ну какой ты дьяк, пошто несешь суразное, с пьяну мелець.

Сказано, что ты — каменщик и иди, разговаривай.

Неверующего награждали как слепого тумаками по загривку и тащили постройку.

Однако, из челядя и дьяков не удалось сделать искусственных мастеров, а временно недостроенный развалился, а строителей перепороли и вспустили по домам.

— Клич надо по всей Руси кликать, — придумывал царь, однако, политический митрополит уже приготовил «закуску» своему нижегородскому коллеге, строившему тогда монастырь.

— Пошли по святой Руси гонцов гнать, государь, буде и тово, что прикажи доставить сюда мастеров из Нижнего-города с Волги, что строят там монастырь. Отменные мастера, государь, и хлопот меньше.

Короче говоря — крученко тогда насолил московский владыка нижегородскому святителю.

— Очень уж кичлив и заносчив, — думал митрополит, немного поубавившись гордость, приятель с царем спорить не будешь.

Официально митрополит писал в Нижний: «Како пещица о господи». В переводе это означало, дескать, построи, брат, прогори у тебя, мастеров-то я у тебя заберу.

**

На правом берегу Волги, на месте нынешнего Печерского монастыря, несколько столетий назад, разыгралась драма, героем которой был простой нижегородский каменщик Павел Моземов. Этот простой человек «помыслом» открыто послушался царского приказа и смертным боем избил царских людей.

Никто не знает о нем, случайно и мы наполнились на эту драму в архивных документах.

Моземов — нижегородец. Богатырь человек был. Весил он семь пудов и много потреблял зеленого вина. Вся артель у старости Моземова — мастеров на подбор были. Запороть быдло каменщики песню лихую, эхо разносит ее далеко по волнам, в луговую сторону и буйные поволжские леса.

Хлебозаготовки развиваются.

ТАМБОВ, 1. За последнюю пятидневку января заготовлено хлеба на 40% больше, чем за предыдущую и почти вдвое больше, чем за первую.

КАЗАНЬ, 1. Шестая пятидневка января дала дальнейший значительный рост хлебозаготовок. Заготовлено по всей Татарии (за шестую пятидневку) 9.634 тонны против 6.926 тонн за предыдущую пятидневку. Всего в течение января заготовлено 28.657 тонн.

КИЕВ, 1. Уполномоченный т. Волынский в беседе с сотрудником печати заявил, что итоги январских хлебозаготовок показательны в смысле определенного резкого перелома на хлебном рынке этого округа. Значительная часть заготовок в январе прошла по линии кооперации.

СВЕРДЛОВСК, 22. 4-я пятидневка дала значительный сдвиг в хлебозаготовках по Уралу. Заготовлено пшеницы 4371 тыс. пудов, рожи — 346, т. овса — 74,6 т., ячменя — 38,3 т. Всего заготовлено 594 тыс. пуд. Заготовки прошлой пятидневки превышены на 48 проц., при чем по пшенице превышение — 64 проц.

«Ворошиловцы».



Члены рабочего отряда «Городец» на заводе им. Дзержинского (Донбасс).

Распространяют крестьянский заем

Безводинская вол. Нижегородского уезда. (Наш собственный корреспондент). Общее собрание граждан и Новосоветскому вынесло постановление:

«Поручить уполномоченному сельсовета и просить комсомольскую ячейку озаботиться своевременным проведением подписки среди граждан деревни на заем укрепления крестьянского хозяйства».

Большое внимание выдвижению и выдвиженцам.

Несмотря на то, что в вопросе о выдвижении за последнее время имеются значительные достижения (выдвижение идет не в порядке кампании, а в порядке повседневной работы, выдвигаются больше товарищами, чем раньше), у нас имеется много недостатков по этой линии, требующих устранения в нашей практической работе.

Данные говорят о том, что выдвиженцы работают удовлетворительно. Вместе с тем, есть случаи, что выдвиженцы не встречают достаточной поддержки и помощи в работе. Когда выдвиженец попадает в аппарат, то получает неподходящую работу. Выдвиженец не используется там, как это нужно и можно его использовать. Часто выдвиженца вынуждают или куда-нибудь сдвигают. В результате создается такое положение, при котором выдвиженец может и хочет работать, но условия работы становятся для него невозможными. Тов. Косиор в своем докладе на XV съезде сказал: «Несмотря на некоторые успехи в этом отношении, на некоторый шаг вперед, надо прямо сказать, что внимание к вопросам выдвижения наших партийных и советских организаций еще чрезвычайно мало». Эти указания тов. Косиора можно подтвердить фактами из нашей практической работы.

Возьмем партийные организации. У нас нет учета тех работ, на которые можно было бы выдвинуть в ближайшие полгода, год. У нас не ведется и достаточного учета товарищ, которых можно было бы выдвинуть на различные работы. Часто организации требуют, чтобы выдвинули товарища, ставят этот вопрос перед партийными и советскими организациями, а так как учета достаточно нет, то часто бывают случаи, когда есть место, на которое можно поставить выдвиженца, но трудно подобрать товарища на это место. В некоторых местах ведется учет товарищ, могущих быть выдвинутыми, но не ведется учета места, куда можно было бы их выдвинуть. Вот эти два момента должны быть тесно связаны между собой и подоэтому по этой линии должны быть устраниены. У нас имеются огромные кадры партийных и беспартийных рабочих, работающих на партийной, профессиональной, советской и кооперативной работе. Нужно не только учсть товарищ, работающих в секциях совета, вокруг кооперации, на профработе и др., могущих быть выдвинутыми, но нужно вести с этими товарищами пролетарскую работу, подтягивать их ближе к тем работам, куда их предполагается выдвинуть.

Само выдвижение не должно носить «семейный» характер, напр., путем согласования в «Треугольнике» и др. Выдвижению нужно придать общественно-политический характер. Нужно, чтобы кандидатуру выдвиженца обсудили и партийные и профессиональные и советские организации, бюро и плenum, ячейки, заводом, делегатское и общее собрания рабочих. Когда выдвижение идет таким образом, то выдвиженцы чувствуют большее ответственности перед товарищами, его выдвинувшими. А сами

нас строить вертел парище, утаил я это от вас, не пеньяйте. Вы как хотите, братцы, а я не пойду.

Печерский Иуда с крестом в руках и в облачении, под винзапный перекон колоколов, приближался к побоищу.

Что вы творите, безумные, — еле слышным и святым голосом, произнес он, — смертный грех чините, сопротивляйтесь царю, опомнитесь!

Моземов перекрестился. Понял-ли он, что его шкурой расплачиваются трусливый завистник-поп. Одно понял Моземов, что настал его смертный час и что он не уступит своим врагам ни на одну иту.

За святителем шла пьяная ватага новых монастырских помощников.

— Ты как холы, владыко, я дядя, буде и прекрасен был он во гробе, — отвечает Печерский легоницем. Бросился вторично Он был первого подвернувшегося. Был тяжело и изобленко. Приходили минуты, когда человеческое мясо в кровлю и крепко кровлю, но сила одолела силу.

Сообщник-Амвросий подкрался сзади и ударил Моземова железным ломом по голове. Моземов закатился, побледел и потом упал. И, конечно же, не встал.

Владыко, супротивных париж примерно паказал. Молю, засыпшего о твоем, владыко, здоровье, прости, не на щитку-печерский крест, открыто перешел к отступничеству.

Так выпалася святитель. Закованы, избиты мастерами уснули в Москву, но они не изменили своим словам. Так же и Моземов, закованы в руки, отказалася ходить в Москву, отказалася ходить в Москву.

Марк Аврелий. Примечание автора. Сюжет очерка заимствован из материала Губархина, где имеются недлинники певческого московского митрополита с нижегородским.

Я И КОЛЛЕКТИВ.

Общественное должно стать выше личного. Личное должно развиваться на пользу общественного. Мыться в бане,ходить в кино—дело не только личное. Но мыться в бане вместо собрания—преступно.

ЛИЧНОЕ И ОБЩЕСТВЕННОЕ.

Что из молодежи не задумывалась, как совместить личные интересы с общественными? У кого не было таких случаев, когда интересы коллектива заставляли отказываться от своих личных интересов или когда личные интересышли наперекор с общественными?

Если же все, то во всяком случае большинство молодежи это пережило, испытав на своем опыте.

«Выберешь единственный день в неделю в кино сходить, а тут опять заседание или кружок какой-нибудь?»

«Вы говорите надо заниматься изобретательством, а какая мне выгода от этого?»

Всех вопросов можно услышать в любой организации, в любой комсомольской ячейке. Личное порицает общественное, общественное не считается с личным,—вот, что мы встречаем очень часто в жизни молодежи.

Где найти выход? Как бороться с этим крупнейшим недостатком? Можно ли сказать прямо, что, например, у комсомольца не может быть ничего личного, а есть только общественное? Вопросы сложные и трудные.

Но одно—общественное выше личного. Без этого—нет страны наших и крестьян, без этого—нет могущества социализма, без этого—нет улучшения благосостояния труда.

без этого—нет резерва партии, членом которого стать у руля управления выбывающих. Вступающий в ячейку отдастся коллективу, делает

то, что нужно этому коллективу. Собственное «я» комсомольца и ячейка комсомола сливаются. Это должно быть ясно всей молодежи. Но посмотрим «на другую сторону медали».

Может ли коллектив совершенно топтать личное комсомольца? Безусловно, нет. Когда комсомолец, например, идет вместо заседания кататься на каток и тем самым укреплять свое здоровье на благо общества, трудно доискиваться, что полезнее, и трудно сказать, есть ли катанье на коньках дело только личное.

Мыться в бане—дело тоже не только личное, так как быть грязным—значит, заболеть, значит сократить свою жизнь, значит не отдать возможное обществу. Но когда комсомолец идет в баню вместо того, чтобы быть на военном кружке и готовиться к схватке с врагом, личное затмевало общественное.

Вывод: надо делать то, чего требует коллектив, исходя из целесообразности. Но задача коллектива—в каждом отдельном случае, с каждым членом коллектива суметь выяснить, что целесообразнее: или этот член коллектива должен быть, например, на собрании, или ему необходимо сходить в театр, так как он в течение всего года может туда попасть только на этот раз.

Здесь взята только одна схема того, что необходимо сказать о личном и общественном. Пусть читатель газеты обсудит поднятый вопрос со своими товарищами и поделится своим мнением на этот счет через газету.

Нишандрик.

Здесь взята только одна схема того, что необходимо сказать о личном и общественном. Пусть читатель газеты обсудит поднятый вопрос со своими товарищами и поделится своим мнением на этот счет через газету.

Нишандрик.

Охотничья страсть

Удивительный человек Дыбчинский, изумительная натура, а впрочем может ничего особенного и нет, может так и должно быть, ведь у каждого на все свои взгляды, каждый по своему, со своей колокольни рассматривает явления природы, расщепляет общественное и примеру комсомольские порядки, дисциплину и т. п.

Состоит он, наш уважаемый т. Дыбчинский, членом комсомольской ячейки при заводе «Труд» и «Красный Кустарь».

Дисциплина комсомольская на него влияет, не распространяется. В то время, как комсомольцы идут на собрание ячейки, он в «полнейшей готовности» сияющий и счастливый, отправляется на охоту...

Он, видите ли, к зайчикам очень не равнодушен, уж просто страсть заячья у него и все тут...

Вызвали его на бюро, каликли с ним по душам:

— Что же это ты, приятель, ведь вот уж третий, почитай раз подряд не соизволил на собрание явиться, дисциплину забываешь... Плоховато дело...

— Ну, что же я могу поделать, — отвечает Дыбчинский, — сами вот судите, погодка трехорощенькая, пороша снежная и ветерку нет, след не пере-



Что тут сделать? Остается напомнить ему одну из старых русских пословиц:

— За двумя зайцами погонишься—упустишь обоих...

Не забудьте, т. Дыбчинский.

Фед. Вик.

На юношеских веселое.

Экскурсия? — Не стоит! Концерт слушать? — Всегда готовы!

Что делается для общества для организаций — это нас не касается... Что выгодно или интересно для нас — это приветствуется...

Так рассуждают комсомольцы управления водных путей. И эти рассуждения хорошо подтвердились 27 января.

В этот день агенты нижегородских пристанищ стояли на собрании отчета правления клуба Свердловского.

Во время отчета было всего 6 комсомольцев. Остальные в это время гуляли по коридорам, лестницам и шагали по улице.

Когда отчет и прения закончились и руководители собрания обявили, что начинается концерт — в зал целими партиями начали входить комсомольцы.

Так наши комсомольцы «совмещают» личное с общественным.

Проводы.

Когда отчет и прения закончились и руководители собрания обявили, что начинается концерт — в зал целими партиями начали входить комсомольцы.

Так наши комсомольцы «совмещают» личное с общественным.

Задорный.

Отчаянная девочка.

Ученица Капризной школы ФЗУ Глазкова — комсомолка. Была членом бюро ячейки ВЛКСМ.

Пользуясь тем, что она смазлива на физиономии и знала, что благодаря этому ее многие ребята будут защищать, она безобразно ведет себя на производстве, ничего не делает. Не действуют на нее никакие выговоры мастера, ни замечание отдельных ребят.

Мастер литейного цеха, старый рабочий Ситников, со слезами на глазах рассказывает про Глазкову:

— Скажешь ей: Таня, что лодырнишь? Работать надо. А она лежит на верстаке, улыбается и отвечает — «я работаю»... Ну, что ей сделашь? Другой раз до того доведет, что так и хочется обругать крепким словом... Да ведь неудобно, девченка».

Почти это же говорят зав. мастерскими и ребята.

Выговоры Ситникова, зав. мастерскими и даже заведующего школой — не действуют на Глазкову. Она знает, что на ее стороне есть несколько педагогов, несколько учеников и членов учкома. Это дает ей надежду, что ее не прогонят из школы, как бы она не хватрила.

Лодырничество Глазковой заражает и других учеников.

Глазкова — отчаянная девченка. И, как видится, благодаря своей отчаянности, она удобно для себя устроилась в школе, но нужна ли и удобна ли она для школы?

По нашему мнению нет.

Вооруженный комсомол.

Комсомол — один из активных участников на фронтах гражданской войны и укрепления обороноспособности страны — должен быть активным участником Х-летия Красной армии.

Х-летие Красной армии для комсомола должно прежде всего явиться проверкой, смотром готовности комсомола к обороне страны.

Что надо для этого сделать каждой ячейке?

Проверить свое участие в работе Осоавиахима, принять меры к вовлечению в него новых кадров комсомольцев и беспартийной молодежи.

Лыжные вылазки, бег с препятствиями и др. игры.

Ознакомить молодежь с жизнью и бытом Красной армии путем экскурсий в «Дома Обороны» и части Красной армии. Организовать обмен письмами и стендгазетами с подшефным крейсером «Аврора».

Организовать к Х-летию Красной армии массовую военную работу в клубах, кр. уголках и избах-читальнях: беседы, лекции, доклады по упомянутым комиссиям по проведению Х-летия, а равно осветить участие КСМ на фронтах гражданской войны.



КРАСНОАРМЕЙЦЫ В ЧАСЫ ДОСУГА.

Привлечь их к активной работе в ячейке Осоавиахим, выдвинуть работоспособных комсомольцев в органы общества.

Проверить охват комсомольцев учебой в военных кружках и качество их учебы, приняв меры к ее улучшению и вовлечению в нее новых кадров молодежи и комсомольцев.

Проверить военные знания комсомольцев и молодежи путем организации на местах совместно с Осоавиахимом массовых ячейковых, групповых и районных конкурсов на лучшего стрелка.

Организовать к Х-летию совместно с Осоавиахимом массовые военные походы молодежи, военизированные

в недлю Красной армии — с 19 по 26 февраля — надо организовать для молодежи военные вечера по специальным программам, используя сборники ПУРа к Х-летию Красной армии, сборники ПОСС, «Красноармейский театр», изд. ГИЗа и «Воен. Вестника», сборники красноармейских пособий, частушек и т. п. Организовать со

вместные вечера с красноармейцами. К празднованию надо привлечь физкультурников: пусть они подготовят свои номера, спортивные и военные достижения и т. п. Комсомол и физкультурники должны также активно участвовать в демонстрациях Х-летия Красной армии.

И. П.

Последний день учебы.

ДОПРИЗЫВНИК ВАГИН, ЛУЧШИЙ СТРЕЛОН ПО ЛЫСКОВСКОМУ УЕЗДУ.

Последний день учебы допризывников.

В казарме заселает комиссия по выявлению результатов учебы.

Вызывают по одному:

— А скажи ка мне, — сплюет как из пуломета, политрук, — из кого состоит Красная армия?

Допризывник просто, но твердо и обстоятельно отвечает на все вопросы.

— А скажи, какие ты знаешь газы? — спрашивает комиссия.

— Удивленный, слеозточный, смеющийся и... и...

— А-а чхи-чхиает политрук.

Все смеются.

— И чихательный — добавляет сплюнувшийся было парень.

Затем засыпаются вопросы относительно частей винтовки, мертвого пространства, трактории, прицепа, гарпизонного устава и т. д.

Успеваемость хорошая.

**

Вечером на последнем собрании, местные организации благодарят ребят за внимательное и серьезное отношение к военному делу. Преподносят хорошему стрелку Вагину, выбывшему 42 очка из 50, — берданку, другому — часы, вязаную фуфайку и т. д.

Допризывники обещают и дома вести военную работу и передавать знания всему населению.

Голубев.

Общими силами за военную пропаганду.

На днях комсомольская ячейка при пехотной школе им. Сталина заслушала доклад секретаря комсомольского коллектива завода «Красная Этна». Активно обсудили и вынесли практические деловые предложения. Выразили желание укрепить связи школы с заводом. В феврале месяце общими силами предполагается устроить вечер, который — популяризации военных школ.

А. Кон.

Кружок военный знаний при заводе «Красная Этна» вздумал провести лыжную экскурсию с курсантами школы им. «Сталина». 50 комсомольцев изъявили желание ехать. Председатель кружка Чиченин делает заявку на 50 пар лыж в райкоме металлистов.

Злосчастная заявка. От нее-то и попали мятарства Чиченина. Поставился с секретарем комсомольского коллектива Павлуниным.

— Пиши, пиши, сейчас же я сам отгуз — заторопился Павлуцин. Но оказалась маленькая задержка. Заявка просто завалилась на некоторое время у секретаря. От понедельника до среды.

В среду с заявлением в кармане Павлуцин бежал вправление клуба к прикрепленному к кружку Грицу. В Правлении Грица нет. Бежал в клуб — Грица нет. Бежал в Барах — Грица нет... В четверг заседание кружка.

— Там уж застану Грица. Должен быть обязательно.

Грица нет. Кружковцы сидели до 5 часов, и Грица не дождались. И только в пятницу вечером явился Гриц с заявлкой:

— Завтра звони ко мне в райком металлистов ровно в 12.

Чиченин звонит ровно в 12, звонит половина первого, звонит в час... Гриц безмолвен. Заявить о том, что экскурсия отложена — было поздно. Лыжи были забронированы другими организациями.

Настойчивый кружок перенес экскурсию на другое воскресенье. На этот раз повезло. Кружковца сообщили, что лыжи будут. В воскресенье с утра построились в ряды и двинулись за лыжами. Пришли. Завыльяки холодно обясняют:

— Лыжи все, а заявки у меня никакой не имеется.

Кого винят в неудаче. Ведь Гриц так деятельно участвовал в организации экскурсии. Факт тот, что она не состоялась и наверное уж больше не

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

На фронте по подготовке квалифицированной силы.

СКОЛЬКО ФАБЗАЙЦЕВ В НИЖНЕМ.

По городскому району школами ФЗУ, бригадным и индивидуальным ученичеством охвачено молодежи 607 человек. Срок обучения в них колеблется от 2 до 3 лет. Педагогический персонал в школах хороший, исключая единицы инструкторов. Тарификация ученика 1—5 разряда. Средняя стоимость его 350 р. в год; при окончании обучения все ученики поступают на производство.

Отношение администрации к ученичеству спокойное, если не считать «Загметала», который по году манирует окончивших на одном разряде.

Также в городе имеются кружки и курсы по повышению квалификации молодежи (профтехническое образование) с общим количеством 371 чел. Благодаря не совсем хорошей финансовой обеспеченности, всю молодежь, желающую учиться, курсы охватить не могут, например, тепло-авто-технические курсы из 111 желающих могли принять только 54 чел.

Срок обучения на курсах от 6 мес. до 2 лет; они занимаются вечером. Преподают на курсах педагоги и специалисты. Все кружки и курсы ставят своей целью — повысить квалификацию молодежи и улучшить качество работы.

ГДЕ УЧИТСЯ КАНАВИНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ.

По предварительным данным прошлой школьной переписи по Канавинскому району в настоящее время имеется: школ 1 ступени — 21 с количеством учащихся в них 4241 чел. Школ семилеток — 4 и девятилеток — 1. В них обучается 1775 чел. Школ II ступени — 3 и учеников в них 758. Всего в 29 школах Канрайона обучается 6774 человека.

В работе имеется еще техникум (механический) на 134 человека, учебно-издательская мастерская на 109 чел., вечерняя школа по подготовке квалификации на 550 человек, два общеобразовательных курса, две бригады ученников и проч.

Курс на массы оздоровил бюджет театра.

Взятое направление Гортеатром на массового организованного зрителя вполне себя оправдало. Постановка закрытых, абонементных спектаклей с каждым месяцем растет.

Профсоюзами предъявляется настолько большой спрос на закрытые спектакли, что для неорганизованного зрителя остается один день в неделю.

Выбор пьес производится самими профсоюзами. В частности, за декабря — яварь, пьеса «Разлом» стала 14 раз. Взятый курс на организованного зрителя дал возможность оздоровить бюджет театров.

Дотации театр теперь не пользуется и, несмотря на это, за декабрь получено прибыли 1500 руб.

Подготовка к десятилетию Красной армии.

* Нижегородсовет постановил отпустить три тысячи рублей в распоряжение комиссии по проведению 10-летнего юбилея Красной армии. Деньги предназначаются на улучшение бытового состояния частей Нижегородского гарнизона.

Беседы о десятилетии Красной армии проведены вчера по всем цехам 1-й фабрики Швейпрома под шефской частью радиополка.

Господствует в связи с десятилетием Красной армии, готовится к проведению двухнедельника по продаже денежной военной книги. Двухнедельник намечено провести с 10 по 23 февраля.

В несколько строк.

* Нижегородсовет возбудил ходатайство перед Губисполкомом об отпуске средств на постройку клуба в с. Безводном.

Конгорсовет счел необходимым строющуюся в Канавине телефонную станцию закончить постройкой к 1 июня.

* В коммюне СССР, едущий на международное соревнование в Норвегию, едет сормович-конькобежец Л. Лебедев.

* Горсоветом постановлено усилить работу по изъятию 10 проц. норм жилплощади в частновладельческих и арендованных домах, а также возбудило ходатайство перед Губсудом об организации показательных судебных процессов над элестными управителями 10 проц. нормы жилплощади.

Афиши и факты.

— Слышишь, в Стадионе грандиозное катание сегодня. Идем?

— Пошли.

Дорогой визговались:

— Ческо-вьетнамские катки спустили, в дело не вяжется. «Убитый один» — аудитория афиши.

— Должна быть стрельба из ружей — мелькает мысль, а глаза ищут тир.

— Всё он там, дядя из Китая, у забора, — указал возрастный подросток.

— Митька, а Митька, беги, скажи стрельба пришла...



ВОТ ГРАНДИОЗНАЯ КАРУСЕЛЬ!

— Сегодня по пятницам и субботам увеселения много, — говорят кассир.

Купили. Вошли. Издалека доносятся звуки марша. Хрипло звучат трубмы.

— Три сопельки — весь оркестр, — жалуется недовольный посетитель.

Народу немного. Мимо круга — к центру, к карусели. Колесо от телеги ЦРК, четыре — шесть досок и столько же салазок — вот грандиозный карусель (по афиши).

В сердце пыхтят два дяди. На салазках детишки. Взрослых «кругильщиков» отгоняют:

— Будет, будет, откатился, чай, погиб. Ты уж не маленький.

В тире пусто. Пробуем винтовки.

— Плохие они, — рекомендует обслуживающий тир.

Стрелок. Винтовки действительно дрянь. Спутник — хороший стрелок, но и он не попадает.

С раздражением покидаем каток. Где вся «массовость» гуляния? Кто организатор?

Теперь, пожалуй, и афиши не заманишь.

Под хихиканье билетеров выбираемся на Грузинский. Где-то вдалеке, теряясь, скрипит оркестр из «сопелек».

Взор снова падает на афиши.

«Не обманешь — не продашь».

Стрелок.

КАК БУДЕТ СНАБЖАТЬСЯ ПОТРЕБИТЕЛЬ МОЛОЧНЫМИ ПРОДУКТАМИ И ЯИЦАМИ В ФЕВРАЛЕ.

В феврале Молоко-созюз спрос на яйца удовлетворит полностью. В запасе имеется два вагона.

Поступление сливочного масла обеспечено от сети товариществ Молоко-созюза.

Топленого масла хватит до 15 февраля, но дальше ожидается поступление партии масла от Маслонентра.

Сырами Молоко-созюз может удовлетворить розницу и оптовый спрос бесперебойно.

Молока ежедневно завозится на городской рынок до 400 пудов. При расширении пунктов различной продажи завод молока может быть доведен до 1.000 пудов в день.

В настоящее время из-за отсутствия достаточной степени молочен, артели Молоко-созюза перерабатывают молоко на местах.

РАЗГРУЗКА КОМФОНДА.

Нижегородсовет постановил предложить НКХ разгрузить комфонд от долгов не твердой бояни не позднее 1 мая 1928 года, чтобы дать возможность ЖАКГам использовать строительный сезон.

НАЛОГ С ПРОПИСУЕМЫХ ПАСПОРТОВ.

Президиум Горсовета установил прописочный сбор с прописки паспортов в органах милиции. Сбор устанавливается с рабочими и служащими не выше 20 коп., кустарем и лиц свободных профессий — 40 коп., прочих лиц — до 2 рублей.

Освобождается от сбора граждане партии масонства, северные рабочие и инвалиды социально обеспеченые.

В КАБИНЕТЕ ГУБПОЛИТПРОСВЕТ-РАБОТНИКА.

В ожидании большого наплыва иногородних и уездных экскурсантов Экскурсбазой началась подготовка к весеннему периоду. Намечено общение для экскурсантов, разработаны и разосланы условия приема и обслуживания экскурсий.

В I квартале текущего года организуются ряд массовых лекций и диспутов. Для молодежи специально выделено две темы:

1) «Современная молодежь по произведениям пролетарских писателей».

2) «Крестьянский поэт Есенин и его творчество — Есенинница».

В настоящее время кабинет ведет широкую кампанию за участие в диспутах большого количества молодежи. Центральная библиотека и ряд библиотек других районов устраивают выставку материалов, по которым можно готовиться к диспутам.

Устройство первого диспута намечено в течение февраля.

Происшествия.

— Р. приемный пской Губбольницы Г. Семашко доставлен в бессознательном состоянии с побоищами из Ковровской районной больницы в Грибановскую больницу. Семашко покушалась на самоубийство через отправление ядовитой эссенции. Грибанова покушения неизвестной. Жизнь вне опасности.

— На днях в «Доме крестьянинов» из комнаты № 5 неизвестными ворами украден портфель с отчетами.

— 31 января в Раздольинском В. А. в клубе Советских служащих из кармана толстовки похищено 20 рублей.

— Вчера злоумышленниками взломаны ящики НКПР, находящиеся на Грузинской ул., у казарм.

КРУПНЫЕ НРАЖИ.

— Из мастерской «Энергия» была совершена кража пищевых машин и разного инструмента на сумму около 1500 руб. Кража совершена в ночь с 16 на 17 января.

— 30 января из магазина Нижегородского союза, находящегося на Б. Печерке, через взлом замка совершена кража различных молочных продуктов на сумму 400 рублей.

Со всем.

* Агроном Соколов, работающий вблизи г. Клина, Московской губ., проделал интересный опыт прививки кедра к сосне. В зависимости от возраста сосны, кедровые орешки начинают появляться, приблизительно, на 3-й год после прививки.

* Такие пули изобретены в Германии; они выделяются из смеси стеарина, глицерина, динатрии-дициринга состава и особого вещества, придающего пуле твердость. Попав в тело, пуля выводит человека из строя. Через некоторое время она тает и вытекает оставляя рану совершенно пустой.

* Суки из собок шерсти весьма доброжелательное начали вырабатывать в Англии.

* Плавающий автомобиль. Дуглас, студент Висконсинского университета, изобрел приспособление к автомобилю, позволяющее ему плавать. Под автомобилем и вокруг него устроена камера, наполняющаяся воздухом. Винт приводится в движение мотором автомобиля.

* Американские фермеры разводят лягушек для питанием с немногим рвением, чем цыплят. Рекорд побил фермер Генрик, близ Вашингтона; «плантация» которого насчитывает до 60.000 лягушек на десятину.

* Город без кино. В Соединенных Штатах есть город с населением в 47.000 человек, в котором нет ни одного кино-театра. Это город Бруклин, вблизи Бостона, пользующийся славой одного из самых богатых городов Америки. В результате произведенного в 1921 году голосования относительно «целесообразности» находящегося в городе кино, жители города подавляющим большинством высказались против, в виде «вредного влияния кино на молодежь», и с этого времени этот недорогой запрет остается в полной силе.

Новые книжки

О приключениях.

Эмилио Сальгари. «Человек огня». Изд. «Молодая Гвардия», 1928 г., на 1 р. 65 коп.

Этот роман нужно считать не лихим в библиотеке юношества. Он нечен уже тем, что дает яркое изображение природы реальной, ее декоративной (часто встречаемой у таких писателей, как Майн-Рик, Капитан Марриэт, Гусекар и др.). А если принять во внимание, что фоном действия является Бразилия, эта, до сих пор, по настоящему, неисследованная страна, то ясно, насколько увлекательным чтением для юношества станет этот роман.

Правда, эпоха здесь не наша, сюжеты не современные, но здесь нечто, дающее юношеству яркое представление многих зол европейского колониализма. «Человек огня» — является роковым предвестником порабощения туземцев. Правда основное в романе — приключенческий элемент, а не это, но все же роман не бесполезен.

Действенная природа Бразилии — растительность и животный мир ее изображены четко, убедительно, живо. Действие непрерывно держит внимание в состоянии любопытства. Язык хорошо обработан и прост. Это основы качества книги.

В. К. Лев.

М. Прессак. «Гости земли». ГГТ. «Библиотека молодежи». 1927 год. 96 страниц, цена 35 коп.

У английского писателя Уэльса есть роман «Борьба мира», в котором описывается прибытие марсиан на Землю и их борьба с людьми. В книжке Прессак мы видим, нечто, подобное, но лишь в десять раз более грубое и бездарное. Не сумев покорить марсиан ни единным иным путем, автор решил вывести из опасности. В свою повесть он вскользь впутал американских коммунистов, которые трогательно заботятся о марсианах. Зловредные капиталисты обманули марсиан, а марсиане, открытия которых были обмануты, оказавшиеся тоже коммунистами (на Марсе, оказывается, уже социализм!) в СССР.

Получилась каша из загадочных марсиан, злодеев-капиталистов и добродетельных коммунистов. Живых людей нет; коммунисты выведены на манер героев плохенькой трюковой американской кино-фильмы «Социальная» подоплека явно пришла скверно, так что попытка дать социальный авантюрный рассказ кончилась явно безнадежно.

Революционный приключенческий рассказ нужен, но не такой, как «Гости земли». Такая грубая халтура, конечно, не нужна и даже вредна.

С.

Свое и чужое

НЕВЕСЕЛЫЙ ДЕНЕК.

Что с тобой? Всю неделю веселый ходишь, а как воскресенье подойдет — грусть впадаешь.

— Да, А, по-твоему, за свой-то счет прогуливать весело?.. Один день в неделю такой.

БЮРОКРАТ НА ПРОГУ